

Маяк Сысолы

30 апреля
2015 года

№45 (10497)
ЧЕТВЕРГ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»



Газета издается
с ноября 1933 г.

30 апреля - День пожарной охраны

ПОЖАРНАЯ служба - неотъемлемая часть жизни людей. Во все времена пожарными были люди с большим чувством долга и ответственности.

30 апреля - это день уважения к столь важной и опасной профессии. Сколько жизней каждый год спасается благодаря усилиям отважных пожарных! В противопожарной службе состоят настоящие профессионалы, которым по плечу решение любых задач по обеспечению противопожарной безопасности в районе.

Благодарим доблестных сотрудников и ветеранов пожарной службы за их работу и желаем всем, кто посвятил себя служению этой благородной профессии, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия!

Совет и АМР «Сысолльский».

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - 366-й годовщиной со дня образования пожарной охраны России!

Благородна и рискованна ваша профессия. Днем и ночью, в любую погоду, вы четко несете боевую вахту, готовые по первому сигналу вступить в схватку с самым непредсказуемым и беспощадным врагом - огнем.

Ваш труд - это ежедневный подвиг, который вы совершаете не ради почестей и наград, а ради благополучия наших граждан. Вы как никто другой знаете цену человеческой жизни, и потому не щадя собственного здоровья, вопреки боли и усталости, снова и снова встаете на пути самой страшной стихии. Мужество, отвага, бесстрашие - качества, присущие людям вашей профессии.

От всей души желаю всему личному составу пожарной охраны, ветеранам, семьям и близким крепкого здоровья, благополучия, силы духа, мирного неба, а огня - лишь в теплом семейном очаге.

В. АСАНБАЕВ, начальник ФГКУ «б отряд ФПС по Республике Коми».



ДМИТРИЙ Кичигин в пожарной охране работает с апреля 2000 года.

Родом он из Визинги. После службы в армии решил по стопам своего отца пойти работать в пожарную охрану. Сначала работал водителем на вспомогательном автотранспорте, а с 2001 года - на должности пожарного.

Дмитрий Анатольевич к работе относится добросовестно, трудолюбив, ответственно выполняет любое порученное дело. На пожарах и дорожных авариях работает грамотно и умело, проявляя профессионализм и инициативу. Неоднократно участвовал в ликвидации сложных пожаров, чрезвычайных ситуаций, последствий дорожно-транспортных происшествий.

Есть у Дмитрия Анатольевича и занятие для души - это спорт. Он принимает активное участие в спортивных мероприятиях отряда и района, ежегодно защищает честь отряда на республиканской спартакиаде по лыжным гонкам среди сотрудников Главного управления МЧС России по РК.

За добросовестное отношение к работе Дмитрий Анатольевич неоднократно поощрялся руководством отряда, отмечен благодарностями и грамотами администрации Сысолльского района.

С Днем весны и труда!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЫСОЛЬСКОГО РАЙОНА!

Примите самые искренние поздравления с праздником весны и труда!

Мы живем на прекрасной Сысольской земле. В эту землю вложен огромный труд многих поколений. И впредь мы должны приложить немало усилий для того, чтобы жители района нашли достойное применение своим профессиональным знаниям, чтобы созидательный труд оставался главной преобразующей силой общества.

Мы с вами должны воспитывать любовь к труду и у наших детей, благо, что перед их глазами есть достойный пример. Много забот у селян весной: надо подумать о будущем урожае, привести в порядок улицы и дворы, ведь весной в нас возрождается надежда на будущее, строятся новые планы, взгляд на жизнь становится более теплым и светлым.

Желаем всем жителям района не терять оптимизма, желания жить и трудиться. Пусть весенние дни принесут вам хорошее настроение. От всей души желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия!

**Совет и администрация
МР «Сысолльский».**

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ КОМИ! ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите самые искренние и теплые поздравления с Днем весны и труда!

Первомай всегда был любимым праздником, символизирующим обновление природы и надежды на будущее, уважительное отношение к труду и высокую оценку его в жизни общества.

Только добросовестный, ответственный труд каждого из нас и всех вместе может сделать жизнь в родной республике и стране лучше и достойнее. В России всегда ценили настоящих профессионалов своего дела, как и всегда ценили мир и согласие, без которых невозможно развитие такой большой и многонациональной страны. Именно поэтому для всех нас 1 Мая навсегда останется символом добра и созидания, сплоченности и солидарности людей самых разных национальностей.

Первомайские праздники - это еще и прекрасная возможность провести долгие выходные со своей семьей, родными, навестить родителей, бабушек и дедушек. Сказать спасибо старшему поколению за все, что они сделали для нас, для нашей республики.

Дорогие земляки! Желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и согласия, хорошего весеннего настроения. Пусть ваш труд всегда будет востребован и оценен по достоинству, приносит радость и удовлетворение! С праздником, друзья!

**Глава Республики Коми,
Государственный Совет Республики Коми,
Правительство Республики Коми.**

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

● ПЕРВОМАЙСКИЙ

В библиотеке была организована встреча для 17 будущих первоклассников с целью ознакомления их с новой книгой «Шанежка» коми сказочницы С.В. Пылаевой.

С неподдельным интересом слушали ребята историю жизни сказочницы, которая много лет сочиняла сказки для своих пятерых сыновей, восьми внуков и четверых правнуоков. Выходя на пенсию, Соломония Васильевна решила, что и другие дети должны услышать эти сказки. Так увидела свет первая книга сказок, а всего их у писательницы шесть. Все произведения очень интересные и поучительные.

Ребята прослушали и обсудили сказки «Зайчишка-врунушка», «Шанежка», «Сама сознавалась», «Спасибо», поразмыслили о родственных связях русского и коми народов.

В своей книге сказочница предлагает детям игры и считалки. В игру «Нет. Да» дети не только поиграли по тексту, но и продолжили её самостоятельно. А веселую считалку «Это правда» вместе выучили наизусть. Вот такая замечательная встреча состоялась благодаря чудесной сказочнице из п. Трехозерка (г. Сыктывкар) С.В. Пылаевой.

Центр культуры и досуга в рамках районного театрально-поэтического марафона «Дороги войны - дороги Победы» подготовил литературно-музыкальную композицию «О войне и победе». В ней приняли участие 14 участников художественной самодеятельности разного возраста. Районным оргкомитетом два номера были отобраны для участия в гала-концерте.

А 14 апреля концерт нашими участниками был показан проживающим в Кунинском психоневрологическом интернате. В нём принимали участие юная вокалистка Ю. Александрова, дуэт Э. Новиковой и М. Александровой и ветеранский коллектив «Ивушки». Звучали стихи и песни о войне. Художественный руководитель Т.В. Ефремова поздравила всех с наступающим великим праздником - 70-летием Победы.

Зрители тепло принимали каждый номер, а когда Ю. Александрова исполняла легендарную «Катюшу», присутствующие дружно подпевали.

● ВИЗИНГА

В детском саду №10 прошёл шашечный турнир. Чтобы игра прошла более интересно и увлекательно, дети подготовительной группы (воспитатель Н.Г. Потапова) пригласили ребят из детского сада №1 (воспитатель Т.В. Пунегова). За ходом соревнований наблюдало строгое жюри (Т.В. Семёнова и М.В. Митюшева).

Первые места заняли Анатолий Щепин и Ульяна Суворова (ДОУ №10), вторые места Демид Кононович (ДОУ №1) и Карина Плугарь (ДОУ №10), третье место у Славы Попова и Лизы Сельковой (ДОУ №10). Остальные участники были награждены сертификатами и сладкими призами. Турнир стал не только интеллектуальным состязанием, но и настоящим праздником дружбы и общения. Участники выражают благодарность Т.В. Семёновой за организованный турнир, а также поварам ДОУ №10 Л.А. Пунеговой и Г.В. Сельковой за вкусный пирог.

◆ Народ и власть —



Рабочие моменты совещания.

Встреча на высоком уровне

В МИНУВШЮ пятницу в зале районной администрации под руководством заместителя председателя Правительства Республики Коми К.Ю. Ромаданова состоялось совещание о готовности к пожароопасному и лесокультурному сезону нынешнего года.

Состав участников был максимальным – в числе приглашенных были все заинтересованные организации, предприятия и структуры: представители Комитета лесов, Рослесосинфорга, Коми лесопожарного центра, МЧС России по РК, МВД и прокуратуры региона, руководители некоторых администраций, практических всех лесничеств, арендаторы лесных массивов и т.д.

Отметим, что начало пожароопасного периода в этом году определено на 30 апреля. С 15 мая планируется ввести особый противопожарный режим на территории Коми, который подразумевает запрет сжигания травы и мусора. В случае ухудшения ситуации может быть введен режим ЧС. Последний раз режим чрезвычайной ситуации в республике вводился в 2013 году.

В этом году на охрану лесов Коми от пожаров направят 2211 человек и 1080 единиц техники, на мероприятия по охране леса от пожаров запланировано 117 миллионов рублей.

По данным заместителя руководителя Комитета лесов Коми О.В. Токарева, в прошлом году на территории республики выгорело 1395 га лесов, а в 2013 году - 33695. Для определения готовности к пожароопасному сезону в конце марта проводилась проверка, результаты которой показали, что республика готова обеспечить пожарную безопасность на землях лесного фонда. Уже подготовлен сводный план тушения, который был утвержден Главой республики В.М. Гайзером. Для успешного взаимодействия с границами регионами были заключены соглашения.

До совещания в этом же составе был проведен и круглый стол по проблемам лесопользования в южных районах республики, где приняли участие также предприниматели средней руки, которые занимаются заготовкой и переработкой древесины и не только.

Первым задал вопрос представитель рыболовной компа-

нии «Аквамарин», который, выкупив рыбопромысловый участок в Исаевском лесничестве, занимается товарным разведением рыбы. Еще в 2013 году он задался вопросом оформления земельного участка для создания инфраструктуры, но по разным субъективным причинам вопрос так и не решается, предприниматель ждет помощи от высокопоставленных чиновников республики.

Один из субарендаторов участка Заозерского лесничества задал вопрос непосредственно К.Ю. Ромаданову по поводу строительства нового понтонного моста: «Территория нашего участка находится за р. Сысолой, что усложняет процесс заготовки леса, для этого приходится использовать понтонный мост, который принадлежит муниципалитету и находится в удручающем состоянии. Мы, как можем, поддерживаем его состояние своими силами. Еще в 2014 году председатель Правительства Коми Владимир Тукмаков на встрече с населением пообещал строительство нового моста, но его до сих пор нет. А нам нужно как-то планировать свой рабочий процесс. Нам интересно, на какой стадии на-

ходится изготовление этого моста, потому как до нас доходит разная противоречивая информация».

По словам вице-премьера, на сегодня понтонный мост готов на 60%, а завершение строительства намечено лишь на следующий год. Ближе к концу лета 2016 года Заозерье получит новый мост, с этим расчетом и надо планировать заготовки.

Индивидуальный предприниматель П.А. Плешев от имени коллег, также занимающихся заготовкой и переработкой древесины в районе, задал вопрос, связанный с нехваткой сырья для круглогодичной переработки. На 50 пилорам, работающих сейчас в районе, лесничеством в прошлом году выделялось около 40 тысяч кубометров леса, причем 12 тысяч из них было выделено почему-то одному. Это крайне мало.

Кроме этого, предприниматель попросил пересмотреть время проведения аукционов, чтобы дать возможность заходить в лес для заготовки чуть раньше.

- Недавно у нас было совещание с «Монди» и сейчас формируется выбор – или мы продолжаем по этому вопро-

су работать с «Монди», либо мы вообще уйдем от них, и будут отдельные участки, где учтут исключительно интересы местных предпринимателей. И тот, и другой вариант нас устраивает. Нам сегодня важно, по какой цене, с какой периодичностью и надежностью мы можем гарантировать поставки, которые будут заявлены предпринимателями. Нам надо синхронизировать сейчас потребности большого числа небольших предприятий, сделать одного поставщика-распределителя, который бы обеспечивал эту потребность. Максимум месяца нужно для решения этого вопроса в целом по республике, – заявил вице-премьер.

Руководитель Комитета лесов РК Андрей Шлямин добавил, что для среднего и малого бизнеса готовится прогноз по лесному фонду на ближайшие пять лет на основе данных предпринимателей, которые планируются к лесозаготовке. В целом все эти мероприятия должны положительным образом сказаться на решении проблем, связанных с выделением леса и проведения лесных аукционов.

А. КОВАЛЬ.

Фото В. ДЕНИСОВОЙ.

◆ Знай наших!

«Волжская капель» принесла удачу

С 18 ПО 21 АПРЕЛЯ образцовый ансамбль эстрадного танца "Dance avenue" районного Дома культуры и ансамбль танца «Первоцвет» хореографического отделения Детской школы искусств (преподаватель В. Зиновьева) приняли участие во II Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Волжская капель» в рамках международного проекта «Салют талантов», который проходил в Нижнем Новгороде.

Фестиваль проходил по четырём номинациям. В номинации «Хореографическое творчество» приняли участие более 15 коллективов из разных городов России, каждый выступал в нескольких возрастных категориях и в различных формах (ансамбль, соло).

Ансамбль "Dance avenue"

показал «Девичьи грэзы» и «Первый снег» в номинации «Эстрадный танец». Ансамбль «Первоцвет» Детской школы искусств - номера «Ордым» и «Воробыши» в номинации «Народный танец». Номер «Dance avenue» «Первый снег» был отобран на гала-концерт, на котором и прошло награждение участников и победителей конкурса по всем номинациям.

По итогам образцовый ансамбль эстрадного танца "Dance avenue" занял II место в старшей смешанной возрастной группе, «Первоцвет» - II место в средней группе, обоим коллективам были вручены дипломы и кубки.

Руководители и участники коллективов выражают огромную благодарность за решение транспортного вопроса по их доставке в г. Нижний Новгород - А. Родову, первому заместителю руководителя Администрации Главы и Прави-



Участники фестиваля из Сысольского района.

тельства РК; Министерству культуры РК за предоставление автобуса; ГБУ «Объединенное Автохозяйство» МК РК В. Вальтеру и водителям авто-

буса, а также благодарны за оказание финансовой помощи руководителям организаций и предприятий - ООО «ДСК «Карьера» (М. Долгов), ООО «Ал-

граф», индивидуальным предпринимателям В. Ермолину, В. Москалюк, Л. Делковой, Н. Клинцовской.

Е. ГУРЕЕВА.



◆ НИКТО не забыт, ничто не забыто

Не пропавший без вести

ТЕМА Великой Отечественной войны никогда не перестаёт волновать людей, тревожа старые раны и душу.

Из села Межадор на фронт ушли 364 человека, 243 из них погибли. Мы обязаны сохранить память о каждом воине-защитнике.

В приложении «Дым Отечества» газеты «Республика», не один номер которого был посвящён военнопленным, погибшим в немецких концлагерях, были напечатаны фамилии солдат из Республики Коми.

Все они, 250 человек, многие десятилетия считались пропавшими без вести. Эти сведения разыскала ухтинка Наталья Питюлина, внучка погибшего в концлагере Витцендорф Изосима Трошева, уроженца Чукаиба. Наталья Леонидовна ездила на место упокоения деда, нашла карточки военнопленных, перевела их на русский язык. В этом списке есть и имя нашего земляка - Сергея Петровича Никулина, 1911 года рождения.

В деревне Малешор сохранился дом, через порог которого Сергей Никулин шагнул в вечность. Теперь в этом доме живут его дальние родственники.

Сергей Никулин окончил Межадорскую школу. В армии служил в городе Пскове.

На фотографии 1933 г. он со своими товарищами. Все солдаты в буденовках, напоминают древнерусских богатырей. Сразу после революции был объявлен конкурс на лучший образец воинской формы для солдат рабоче-крестьянской Красной армии. В этом конкурсе участвовали даже такие именитые художники как Борис Кустодиев, Виктор Васнецов. В



Сергей Никулин (стоит в центре) во время службы в г. Пскове. 1933 г.

результате появилась удобная суконная шапка.

После армии Сергей женился на Марии Морозовой, девятнадцатилетней девушке из отдаленного починка Василиса овмёс. У них родился сын Петр. Работал Сергей Петрович в колхозе «Красный партизан». Летом трудился на сенокосе, зимой выполнял работу шпалотёса. Заготовлял шпалы для железной дороги Котлас - Княжпогост, брал обязательство изготовить до 1000 штук за сезон.

Казалось, ничто не могло нарушить семейного счастья, но грянула война. Уже на 17 день начала войны, в самый разгар сенокосной страды, Сергею пришла повестка.

На войну провожали торжественно. Сначала был митинг возле магазина. Председатель сельсовета Мария Раевская говорила напутственные слова. Надо отметить, что Мария Васильевна, имея за плечами четыре класса образования, руководила селом 16 лет, в самые трудные военные и после-

военные годы. В селе её звали «железная женщина». Свою речь она заканчивала словами «Возвращайтесь с Победой!». Гармонь играла «Шондбан», под её звуки выплясывали маленькие дети, плакали женщины... Провожали своих мужей, сыновей, отцов до горы Ручка-чой, потом воины садились на грузовые машины.

Эшелон с солдатами 98 стрелкового полка стремительно ехал к западным границам, в самое пекло боевых действий. Уже 23 июля 1941 года в пригороде Таллина полк попал в окружение, потом большинство солдат, в том числе и Сергей Никулин, попали в плен. Пленные были доставлены в Германию, в концентрационный лагерь Витцендорф, где на каждого прибывшего заполнялась учетная карточка. Ему присвоили лагерный номер 40833. Педантические немцы в карточке указали: рост - 176 см, цвет волос - блондин, цвет глаз - голубой, отпечатки пальцев, домашний адрес: Межадор, Сысольский р-н, Коми



Школьники возле родного дома С.П. Никулина.

АССР, жена - Никулина Мария, девичья фамилия матери - Сыскунина.

Работать определили на торфоразработки. От голода, холода, болезней в день умирало по 300-400 человек. Наш земляк умер в феврале 1942 года. Уже весной этого же года почти все заключенные лагеря умерли. Захоронен Сергей Никулин в общей могиле, где покоятся 16 тысяч советских солдат. А родным пришло известие, что он пропал без вести.

Жена Мария Михайловна трудилась в колхозе, воспитывала сына. Никакой помощи от государства не получала, хоть и осталась вдовой, ведь похоронки не было. Односельчане, которым извещали о канувших бесследно родных, отмечали: «Уж лучше получить похоронку, чем извещение со словами

«без вести пропал».

Четыре года длилась история любви Марии и Сергея Никулиных. И 54 года после победной весны 1945 года Мария Михайловна ждала мужа и отца своего сына, сохраняя верность и великую любовь. Умерла она в возрасте 82 лет.

Всего же за 1941-1945 гг. из Межадора на фронтах Великой Отечественной войны пропали без вести 67 солдат.

Учащиеся Межадорской школы прикрепили памятный знак на родной дом Никулиных. При открытии знака состоялся митинг, на котором присутствовала и Раиса Иосифовна Никулина - племянница С.П. Никулина, дочь младшего брата, тоже участника Великой Отечественной войны.

Ирина КИЯЩЕНКО,
ученица 6 класса
Межадорской школы.

◆ В Общественной приёмной Главы РК

Новое в обслуживании надомников

В СЫСОЛЬСКОМ филиале общественной приёмной Главы РК состоялась «прямая линия» и личный приём граждан на тему: «О новом порядке предоставления социальных услуг гражданам, обслуживаляемым на дому, с 1 января 2015 года».

На вопросы граждан отвечали Т.А. Баранникова, заместитель директора ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сысольского района», С.С. Некрасова и А.А. Амброзяк, заведующие отделениями социального обслуживания на дому №№ 1 и 2.

Жителей с. Пыёлдина интересовало: «Правда ли, что социальные услуги будут предоставляться по индивидуальной программе. Что это такое? Как это отразится на обслуживаемых?». На этот вопрос Тамара Александровна ответила, что действитель но, одним из новых докумен-

тов для получения социальных услуг с 1 января 2015 года является индивидуальная программа предоставления услуг.

Она разрабатывается для вновь принятых граждан на социальное обслуживание, где четко указывается форма обслуживания, виды социальных услуг, их объем, сроки, периодичность и условия предоставления. Существенным моментом для получателя услуг является то, что если они предоставлены сверх объемов, указанных в индивидуальной программе, то объем услуг, полученный сверх указанного в программе, оплачивается полностью.

Граждане, принятые на социальное обслуживание до 31.12.2014 года, услуги по обслуживанию будут получать на прежних условиях в соответствии с заключенными договорами, т.е. для них индивидуальная программа не предусматривается.

Поступил и такой вопрос: «Почему в декабре 2014 года

увеличилась плата за оказание социальных услуг?». Т.А. Баранникова пояснила, что до декабря 2014 года действовали тарифы на социальные услуги, предоставляемые населению Республики Коми Государственным учреждением РК Сысольского района «Центр социального обслуживания населения», утвержденные приказом Службы РК по тарифам от 17 июля 2009 г. №62/2. За пять лет изменились цены на составляющие себестоимости услуг. В связи с чем, в соответствии с приказом Агентства Республики Коми по социальному развитию №2325 от 13.11.2013 г., произведен пересчет тарифов с учетом индекса потребительских цен за последние три года, они вступили в силу с 26 декабря 2014 года.

«Какие изменения ждут «надомников» со вступлением в силу нового Закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» № 442-ФЗ и

какой будет оплата за получаемые услуги?», - спрашивали обратившиеся на «прямую линию». Тамара Александровна ответила, что в новом законе четко определены основания для принятия гражданина на социальное обслуживание.

Во-первых, гражданин, обратившийся за социальной услугой, должен быть признан нуждающимся в социальном обслуживании при наличии обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия его жизнедеятельности. Вторым важным моментом является разработка индивидуальной программы предоставления социальных услуг.

Согласно новому закону, бесплатно будут обслуживаться: граждане, которые имеют среднедушевой доход не превышающий полуторную величину прожиточного минимума (на сегодня для нашего района это 13347 рублей), инвалиды и участники Великой Отечественной вой-

ны, несовершеннолетние дети, лица, пострадавшие в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов.

Законом установлена предельная величина оплаты, это не более половины разницы между среднедушевым доходом и полуторной величиной прожиточного минимума.

Новые условия оплаты за социальные услуги касаются только тех, кто принял на социальное обслуживание с 1 января 2015 года. Граждане же, принятые на обслуживание до 31 декабря 2014 года, по их желанию и если для них это будет выгоднее, могут обратиться в письменной форме с заявлением о пересмотре условий платы за социальные услуги.

По всем вопросам можно также обратиться в Территориальный центр социального обслуживания населения по телефонам: 92-2-40, 92-7-84.

Т. САЖИНА.

◆ К юбилею Победы



На сцене коллектив «Кадриль» из с. Чухлэм.



К. Поскребаева и В. Тищенко из п. Визиндор.

29 апреля - юбилейный день рождения Нагаевой (Щербак) Екатерины Сергеевны!

Слов хороших не жалеем,
Поздравляем с юбилеем!
Мы желаем всей душой
Только радости большой!
Сил, здоровья и достатка,
Полного в делах порядка,
Чтобы счастьем и теплом
Был всегда наполнен дом.

С любовью муж, мама, папа,
дедушка, сестра Маша, дети
Радомир, Светлана, Мирослав.



ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Продолжается подписка на районную газету «Маяк Сысолы» на второе полугодие 2015 года.

Стоимость подписки на один месяц - 97 руб.
80 коп.; на шесть месяцев - 586 руб. 08 коп.



Оставайтесь с нами!

1 МАЯ продажа поросят, кур-молодок (белых и рыжих) 4-6-месячных, кур-несушки годовалых, бройлеров подрошенных, утят, гусят, индейчат и петухов.

Принимаем заявки на кроликов. 8-987-669-33-21.

В Заречном - 11.50 у магазина; в Куратове - 12.10 на рынке; в Визиндоре - 12.30 у магазина; в Шугрэме - 12.50 у магазина; в Визинге - 13.50 на рынке; в Первомайском - 14.40 у ДК; в Межадоре - 15.10 у ДК; в Чухлэме - 15.40 у почты.

Реклама.

ПРОДАЮ пиломатериал, дрова колотые, горбыль пиленный, песок, грунт. Доставка.

8-961-760-72-84;
8-908-719-30-48.

МЕНЯЮ «Чери QQ» (2006) на дачу. 8-904-868-00-96.

Всего один день, 2 МАЯ, на рынке с. Визинга выставка-продажа верхней женской и мужской одежды:
● КУРТКИ от 1950 руб.;
● ПАЛЬТО И ПОЛУПАЛЬТО от 3650 руб.;
● ВЕТРОВКИ И ПЛАЩИ от 950 руб.
А также распродажа остатков коллекций прошлого сезона по ценам от 500 руб.

Реклама.

Администрация муниципального района «Сысолыский» сообщает о проведении аукциона по продаже земельного участка, расположенного по адресу: Республика Коми, Сысолыкий район, с. Визинга, ул. Советская, дом 16, общей площадью 1500 кв.м., для размещения административных и офисных зданий. Справки по телефону: 91-2-12. Подробная информация на сайте [сысолы-адм.рф](#).

Коллектив работников Первомайской средней школы выражает искренние соболезнования ветерану педагогического труда Делиу Елизавете Ивановне в связи со смертью мужа.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1933 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.

Дороги войны, дороги Победы

В РАМКАХ республиканского этапа Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы», творческого марафона «70 дней до Победы», объявленного республиканским Центром народного творчества и повышения квалификации, в Сысольском районе прошел театрально-поэтический марафон «Дороги войны — дороги Победы».

Мы убеждены, что память о войне, людях, сумевших в неимоверно суровых условиях завоевать Победу, нужно передавать будущим поколениям не только год за годом, но и день за днём. Такой марафон событий, посвященных великой дате, весьма важен для всех жителей района от мала до велика.

В этой масштабной творческой акции, приуроченной к 70-летию Победы, приняли участие коллективы художественной самодеятельности 13 культурно-досуговых учреждений.

Первым этапом марафона

стал смотр-конкурс творческих программ, в ходе которого творческие коллективы на своих сценических площадках представили разнообразные программы. Наряду с объемными театрализованными концертами были показаны небольшие, но действенные с точки зрения эффективности патриотического воспитания уроки мужества, литературно-музыкальные композиции, мини-спектакли, в которых были обозначены главные нравственные и жизненные приоритеты.

Специалистами клубных учреждений был подобран интересный сценарный материал, охватывающий всю войну от ее начала до Дня Победы и повествующий о детях войны, женщинах, воевавших наравне с мужчинами, подвигах и сражениях. Практически у всех клубных учреждений сценарии были построены на местном материале. В нем были представлены боевые и трудовые подвиги односельчан, история села в годы войны, реальные судьбы, фотографии участников

Великой Отечественной войны, письма с фронта. Все мероприятия, представленные в ходе смотр-конкурса, рассчитаны на массового зрителя и будут проводиться на сценических площадках Домов культуры в рамках празднования Великой Победы.

На заключительном этапе оргкомитет марафона выбрал лучшие художественные композиции, соединив их в единый театрализованный музыкально-поэтический концерт. При подготовке гала-концерта организаторы старались выбирать самые яркие номера, не оставляющие равнодушными зрителей. Также особый акцент делался на местный материал. История всегда становится ближе и понятнее, когда рассказ о ней преломляется в судьбах воинов-земляков, тружеников тыла, живших и живущих в Сысольском районе.

5 апреля на главной сцене Сысолы - районном Доме культуры театрально-поэтический марафон вышел на финишную прямую.

В гала-концерте приняли участие лучшие творческие коллективы РДК, Домов культуры п. Визиндор, с. Чухлэм, с. Куратова, д. Заречной, д. Горьковской, ЦКиД п. Первомайский.

Со сцены звучали песни военных лет, которые переплетались в хореографические композиции, дети читали стихи, отрывки из своих сочинений, рассказывали о своих прадедушках и прабабушках, самодеятельный автор Н.П. Булышева поделилась со зрителями своим стихотворным творчеством.

Видеоматериал театрально-поэтического марафона и гала-концерта оргкомитетом творческого проекта передан экспертовской комиссии республиканского этапа Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы», которая выберет лучшие творческие программы для награждения и участия в гала-концерте в городе Сыктывкаре 3 мая.

Н. ДУРНЕВА,
начальник управления культуры.

◆ Дополнительное образование

Движение – это жизнь

ФИЗИЧЕСКОЕ воспитание детей и подростков направлено на общее оздоровление.

Научно обоснованное и правильно организованное физическое воспитание детей должно благотворно влиять на растущий организм: способствовать гармоничному, физическому и психическому развитию, расширить двигательные возможности, повышать защитно-приспособительные реакции и усиливать устойчивость организма к неблагоприятным воздействиям внешних факторов, вырабатывать у детей и под-

ростков оптимизм и бодрость, создавать условия для успешной учёбы и высокопроизводительного труда.

Выдающиеся физиологи И.М. Сеченов, И.П. Павлов, Н.Е. Введенский, А.А. Ухтомский неоднократно подчеркивали существование тесной связи между здоровьем человека, характером и объемом его мышечной работы. Ограничение объема и интенсивности движений (гипокинезия и гиподинамия) нарушают течение всех жизненных процессов. Движение, по словам И.П. Павлова, есть главное проявление жизни.

Развитие двигательных навыков в процессе занятий физической культурой и спортом особенно важно для растущего организма ребёнка в период создания сложных условных двигательных рефлексов, когда в силу чрезвычайной пластичности центральной нервной системы быстро образуются, совершенствуются и закрепляются важнейшие двигательные навыки.

Физические упражнения влияют не только на двигательную функцию ребёнка, их применение стимулирует деятельность всего организма и, в частности, коры головного мозга. При вы-

полнении физических упражнений растущий организм обогащается усложняющимися двигательными условно-рефлекторными связями; создаются и закрепляются новые двигательные умения, облегчающие овладение различными трудовыми навыками. Систематические занятия физической культурой и спортом благоприятно влияют на физическое развитие.

Правильно делают те родители, которые уделяют внимание гармоничному развитию своего ребёнка, в том числе и его физическому воспитанию.

И. ПАВЛЕНКО.

Главный редактор А.Г. Першин.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысолыский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9. E-mail: pershin1971@mail.ru. ВКонтакте - [vk.com/mayaksysoly](#).

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламирующий.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Муршинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Муром, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру Е. Куратова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1933 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.